

**PODEKOVÁNÍ.**

Tímto jsem povinná vzdát srdečné díky ct. řádu Praha č. 54, a celé Z. Č. B. Jednotě, za brzké a správné vyplacení úmrtní pojistky po mém zemřelém manželé Františku Wärtovi a doporučuji onu Jednotu co nejvíceji těm, kdož chtějí být bezpečně na život pojištění. Dále děkuji všem ct. bratrům jmenovaného řádu za vše, co pro mne vykonali.

Ještě jednou děkuji všem i naší milé Jednotě!

*Julie Wárta a rodina.*

Wilber, Neb., 4. května 1912.

**NEJNOVĚJŠÍ JÍZDNÍ RÁD B. & M. DRÁHY.**

*Vlaky jedoucí na sever:*  
 8:53 ráno,  
 12:12 odpoledne,  
 3:02 odpoledne,  
 11:35 dopoledne,  
*Na jih:*  
 1:53 odpoledne,  
 6:48 večer.

V neděli:  
*Jeden na jih:*  
 11:58 dopoledne.  
*Na sever:*  
 3:10 odpoledne.

Nákladní jede na sever v 8. večer.

**Jména našich jednatelů a zástupců**

Crete — Frank Neděla st.  
 Dorchester — Václav Kučera, R. R. 3.  
 Friend — Fr. Pěchota.  
 Milligan — Fr. Hrdý.  
 Tobias — W. J. Kotas.  
 Wilber — Fr. Anýž jr.

1884—1912

**Jan F. Špírk**  
 veřejný notář  
 WILBER, NEB.

28 let v obchodu—31 let notářem.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilky peněz obstarávají se bezpečně do všech dílů Evropy. Přepravní listy prodávám pro všechny čelné společnosti. Pozemky rozdílných druhů a cen, domy a loty mám na prodej v hojnosti. Odbor pozemkový a pojišťující řídí pan V. C. Špírk.

**Maxwell 36koňský \$1280**

Děláme co je v naší moci, abychom každého uspokojili, což jest někdy spojeno s velkou námahou, uspokojiti celý Wilber s rozsáhlým okolím, ale automobily "Maxwell" a "Sampson" jsou ty nejlepší a vždy uspokojí každého. Automobily "Maxwell" zvítězily první cenou nad 54 rozličnými druhy automobilů. U nás obdržíte automobil za levnou cenu a proto se přijďte podívat. Prodáváme též "Ajax" ráfy, zaručené na 5000 mil.

KOHOUT & GREER,  
 WILBER, NEBRASKA.



Kdo je měl by se vzdávati štěním nejlepších zábavných i vzdělávacích svobodomyšlných, jichž máme velkou zásobu, od spisovatelů českých i jinonárodních. Seznam zdarma.

**NÁRODNÍ TISKÁRNA.**  
 509-511 So. 12th Str., Omaha, Neb.

**Z Wilber, Neb. a okolí**

— Slušně vyhlížející mladík, Jan Bílý, jenž nedávno přijel z Čech a chlubil se, že prošel obchodní akademií a že byl zaměstnán u Národní Politiky v Praze, přijal zaměstnání v našem Wilberském mlýně firmy Zvoneček a Aksamit; pracoval zde krátký čas a svou učeností napálil zde minulou středu majitele kulečnickové síně a jistého hostinského. Padělal dvě poukázky, jednu na \$45 a druhou na \$15, které vyměnil a práskl do bot. Majitelům mlýna při příležitosti vytrhl z bankovní knihy několik prázdných poukázek a padělal je na výše jmenované sumy, které změnil za hotové peníze v kulečnickové síni a v hostinci, a pak zmizel. Má se za to, že ujel ve středu večerním nákladním vlakem, který do Wilber kolem 8. hodiny přijíždí, neboť ještě ten večer byl v kulečnickové síni a když počal vlak z města vyjížděti, hnul se s velkou rychlostí k němu a zmizel. Druhého dne, když majitelé zvěděli, co se stalo, a viděli, že mnoho poukázek v bankovní knize schází, nemeškali a na obou bankách zapověděli podobné poukázky měniti za hotové peníze, při čemž oznámili, co se stalo. Poněvadž vzal s sebou ještě několik prázdných poukázek panovala obava, že bude páchatí podvody dále. Doufáme ale, že se mu jich více již nepodaří změniti, neb bankovní sdružení jej silně stihá a jakmile bude chycen, bude zpět do Wilber přiveden, kde pak bude moci zblhý student ukázat svoji inteligenci. Tušíme, že to dlouho trvat nebude a co nevidět bude do Wilber zpět přiveden.

Nezapomínejte, že mám stále na prodej mnoho pěkných farem v Saline County, Nebraska, jakož i domy a loty ve Wilber i několik akrových míst se stavbami i beze staveb u samého města Wilber. Ptejte se na ceny.

V. C. Špírk, Wilber, Nebr.

Po dlouho trvajícím chladném počasí dostavil se letos první máj usměvavý a jarní. Krásného dne toho použilo mnoho obyvatelstva ku návštěvě našeho města, neb první máj byl zde náležitě oslaven. Se všech stran zaznívala zde hudba po celé odpoledne, neb to byl výroční den znovu otevírání hostinců. Byl zde otevřen nový hostinec firmy Kotouče a Táchovského v nové budově firmy Průcha a Syn, takže každý použil příležitosti ku prohlédnutí této nové místnosti a příjemně se pobavil. Večer bylo sehraáno pěkné divadlo "Strašidlo z vodárny" v dolní operní síni pp. Richtařka a Paška našimi wilberskými ochotníky, k němuž se dostavila velká návštěva. Divadlo bylo sehraáno pěkně, každý z ochotníků se snažil, by bylo představení co nejlepší, takže každý z přítomných mohl být spokojen. Po divadle rozproudila se taneční zábava při smyčcové hudbě, která pokračovala při vzorném pořádku až do pozdních hodin ranních.

Krajan pan Josef Bělohlavý od Crete, jenž obchodoval v našem městě minulého týdne, obnovil si u nás předplatné na Wilberské Listy.

Pan Cyril Fittl odejel minulou sobotu do Crete, kde navštívil své příbuzné a známé.

**DR. FISHER, ZUBNÍ LÉKAŘ, WILBER, NEB.**

Lékař dr. Josef Černý byl povolán minulého týdne ve středu do Crete, by zjistil stav pomateného Shermana Burlingame-a; s ním odejel též okresní šerif Henry Greer. Po přehlídce bylo sděleno lékařovi i šerifovi, že jest to nebezpečný člověk, jenž vyhrožuje zabitím; aby nebezpečí se předešlo, byl odvezen do státního ústavu pro choromyslné do Lincoln, kam jej okresní šerif ještě téhož dne dopravil.

Krajan pan Josef F. Plaček s

rodinou, bývalý dlouholetý český hostinský zde, odstěhoval se z Wilber ve čtvrtek minulého týdne do Clatonia, několik mil jihovýchodně od Wilber, kde před krátkým časem vykoupil hostinskou živnost, jak jsme se již dříve několikrát zmínili. Svoji rezidenci, kterou ve Wilber vlastnil, pronajal panu Josefu Kotoučovi, který se již do ní přestěhoval. Přejeme rodině Plačkových mnoho štěstí v jich novém domově a brzké shledání.

Pojištění proti ohni, blesku a větru v nejlepších společnostech si zabezpečíte, když necháte váš majetek pojištit u wilberského spolehlivého jednatele, V. C. Špírka. 50-3

Paní Ant. Kaurová z Crete, jenž zde v neděli týden dlela návštěvou u svých rodičů, čelně to rodiny pana Jan Skrdlových, vracela se zpět do svého domova v pondělí minulého týdne.

Spolumajitel wilberského pivovaru pan Josef Richtařík ml. se svým synem Bedřichem měli důležitá obchodní řízení v Odell, Neb., kamž v sobotu týden společně odejeli.

Mladík pan Karel Janouch z Lincoln, jenž navštěvuje státní universitu, syn dobře známé rodiny p. Frant. Janouchových, navštívil své wilberské přátele v sobotu minulého týdne a zdržel se mezi nimi do neděle.

**KRAJANÉ POZOR!**

Přijmu dobytek do pasturu, pouze \$1 měsíčně, který musí každý složit ku předu. Přihlaste se u Jos. F. Klouz, jedna a půl míle východně a jedna a půl míle jižně od Wilber.

50-2

Oblíbený náš krajan pan F. J. Sadilek odjížděl v neděli poledním vlakem do Humboldt, Neb., odkud byl požádán, by fečnil tam při pohřbu krajana Josefa Holečka, jenž se minulého pátku dopoledne kolem 11. hodiny při jízdě ve svém automobilu náhle zabil. Jak se nám oznamuje, zesnulý Josef Holeček bydlel na farmě několik mil jižně od města Humboldt a když minulého pátku jel se svojí manželkou, bratrem a ještě několika osobami s automobilem do Falls City, na cestě nešťastnou náhodou se s někým setkal a chtěl se uhnouti, při čemž ztratil duchapřítomnost a automobil se převrátil. Josef Holeček vstal, aniž by bylo na něm viděti, že by si byl ublížil, udělal několik kroků a pravil, že za pět minut bude mu zase dobře; ale netrvalo ani dvacet minut a nešťastník skončil. Druhým, kteří se na automobilu nalézali, nestalo se nic; jen pan Josef Hopinka se vážně zranil na prsou.

Paní Šestáková, manželka známého krajana a smířliho soudce J. V. Šestáka, odejela v úterý minulého týdne do Lincoln, kde navštívila své dvě dcery, slečny Františku a Růženu, jež jsou tam zaměstnány ve státním ústavě.

Mladý krajan pan Adolf Boček odjížděl v pondělí týden s nákladem vepřového dobytka do velko-trhu do St. Joseph, Mo. a druhého dne vrátil se zpět.

Paní E. J. Průchová a její sestra slečna Mildred Svobodová, která dohyla svojí příčinlivostí v zápasu o premie krásný automobil, navštívily Lincoln v úterý minulého týdne za tou příčinou, by slečna Svobodová zvěděla, zdali automobil obdrží neb ne, neb zápas byl krátce před tím ukončen.

Mladík pan Frank Průcha, syn dobře známého krajana a obchodníka zdejšího pana Jak. Průchy, jenž navštěvoval lékárnickou kolej v O-

**1883 HENRY BINGER 1912**

Největší obchod a nejlepší výběr stavebního dříví všeho druhu pro vnitřní i venkovní potřebu. Stavební materiál všeho druhu. Plotové kůly, okna a dveře. Nechte si vaše potřeby vypočítati u mne a já Vám uspořím peníze.

Žijte a nechte žít, zní mé přísloví!

UHLÍ! VÁPNO! CEMENT! CIHLY!

**Ctěným spolkům a krajanům!**

**Frank Anýž, jr.,**

obstará vám dobrou hudbu pro každou příležitost jako ku plešům, svatbám, slavnostem, pohřbům a pod. Nejlepší výběr českých i amerických kusů těch nejnovějších. Hudba plechová i smyčcová. Hudbu obdržíte od třech členů i více. Potřebujete-li jakoukoliv hudbu, obraťte se na Fr. Anýže ml., ve Wilber, Neb., který vám dobrou hudbu obstará.

44tfr

maze a školní běh ukončil, odejel po krátkém pobytu u rodičů a přátel do Superior, Neb., kde bude zase letošní sezony hráti míč. Mnoho zdaru přejeme výše jmenovanému mladíku.

Pan Karel Sukovatý, bydlící blíže Plymouth, Neb., meškal ve Wilber minulého týdne za záležitostí obchodními a navštívil zde celou řadu svých přátel.

Právník B. V. Kohout prodal, jak se dovidáme, svůj automobil mladému p. Jos. Hanovi, bydlícímu blíže městečka Swanton.

Nezapomínejte a čtete oznámku našich obchodníků.

Nebraská státní zdravotní rada oznamuje dle rozpočtu za rok od 1. prosince 1910 do 1. prosince 1911, kolik bylo v celém státu Nebraska úmrtí, narození, sňatků, rozvodů a pod. Přinášíme částečně o našem státu a o našem okrese zprávu: V celém státu Nebraska zemřelo 11,499 lidí vůbec. V našem okrese Saline měli jsme 16 případů neštovic, ale nikdo nezemřel, 1 případ šarlachu, nezemřel, 2 zemřeli na záškrt, 2 zemřeli na zánet pátéře, 2 zemřeli na horkou nemoc a 8 zemřelo na souchotiny. Narozeno bylo 22,819 dětí, 13,987 hochů a 12,832 děvčat, mezi nimiž bylo 69 černochů. Mezi nimi byly 293 páry dvojčat a 3 porody trojčat. V našem okrese bylo narozeno 197 hochů, 208 děvčat, všichni běloši, celkem 405. Z nich bylo 297 Američanů, 33 Němců, 3 Dáni, 3 Británi, 66 Čechů a 3 případy bez udání národnosti rodičů. Počet sňatků v celém státě obnáší 11,556, rozvodů 1,714. V našem okrese bylo za jmenovaný rok 151 sňatků; počet rozvodů není znám. Příčiny rozvodů: Ukrajné zacházeli 732, opuštění 456, nedopatření 80, podvodem 129, opilství 108. Jež dlouho setrvali manželé pospolu? Do dvou roků bylo rozvedeno 321 manželství, mezi druhým a pátým rokem 412, mezi pátým a desátým rokem 461, mezi desátým a pětadvaceti roky 380, mezi pětadvaceti a čtyřiceti roky 119, mezi čtyřiceti a třiačtyřiceti 3 a u 18 případů není délka manželství udána.

Vzdor tomu, že v městech po celém státu skrhá mnoho lidí, kteří jezdí i chodí pěšky od města k městu, že nemají práci a mnoho lajdáků chodí od stavení ku stavení a žebrají jídlo a peníze a proto, že jsou v nebezpečí, aby nebyli zavřeni pro žebrotu, nabízejí rozmanité předměty ku koupi, aneb slibují, že za to něco udělají, přece rolníci na všech stranách stýskají na nedostatek dělníků, jimž nabízejí dosti slušnou mzdu ku stravě a celému zaopátrání. Po městech potuluje se dosti zahálčejících mužů, ale bezpochyby, že nechtí na venek jít, čekajíce na práci při stavbách neb na železnicích. Panují obavy, že nedostanou-li v brzkou rolníci dostatek pomoci, bude vůbec obdělávání rolí velmi spozděno.

Dr. Hugo Chaloupka z Omahy přijel do Wilber na krátkou ná-

vštěvu svých rodičů a jiných přátel ve středu minulého týdne. Zdržel se mezi nimi do pátku, kdy odjížděl odpoledním vlakem zpět do Omahy za svým povoláním.

Dobrý náš známý, krajan pan Frant. Janouch z Lincoln, zavítal zase po delší době do našeho Wilber. Bylo nám potěšením s panem Janouchem se sejti a pravici s ním si potřásti. Zdržel se zde do soboty.

Paní Anna Jindrová odejela v pátek ranním vlakem na krátkou návštěvu svých příbuzných do Lincoln, kde se zdržela do soboty.

Pánové Mart. Máca a Josef Vávra od Crete a mnoho jiných, jichž jména nám nebylo možno zjistiiti, všichni meškali ve Wilber za rozmanitými záležitostmi obchodními.

Paní Špírková, manželka našeho váženého krajana pana J. F. Špírka, odejela minulý čtvrtek do Lincoln ku návštěvě svých přátel.

Slečna Mildred Svobodová, která získala nejvíce předplatného na anglický denní časopis "Lincoln Daily Star," obdržela při zápasu o premie jako první cenu krásný automobil.

Správa státní povětrnostní stanice oznamuje, že třetí týden v dubnu byl o 5 stupňů chladnější než kdykoliv před tím. Mrazy byly ohlášeny z mnohých částí států, a největší sněžná bouře byla ohlášena z jižních a východních okrajů. V některých místech bylo ohlá. no 6 až 8 palců sněhu, ale ovocnému stromoví a úrodě nebylo ublíženo sněhem ani mrazy. Práce venku byly tím značně zpozděny a země následkem náhlého roztání sněhu řádně zavlažena. Setí drobného obilí je ukončeno v západních a severních okresech a nyní připravují se rolníci k sázení kukuřice. Poslední zprávy udávají, že část zimní pšenice jest poškozena, v celku však zimní osení vyhlíží výborně a traviny počínají pěkně růsti.

Dobrý náš známý, krajan pan Frant. Jelínek z Crete, meškal ve Wilber minulou sobotu mezi vlaky na krátké návštěvě svých příbuzných a známých.

Minulý týden dosvědčovaly povozy naložené krásným nábytkem naší firmy Rípa a Šašek, že máme na skladě velký výběr krásného nábytku a ceny uspokojivé. Máme největší výběr krásných koberečů rozdílné velikosti, a cen. Nikdy před tím nebyl tak krásný a velký výběr ve Wilber. Přijďte a přesvědčte se, at koupíte nebo ne, jste nám vítáni a zůstanete našimi přáteli. Máme velký výběr květin ku zdobení hrobů. Pohřbům věnujeme zvláštní pozornost, máme licenovaného pohrobnička, v pádu úmrtí zavolejte Tel. číslo 90., ve dne nebo v noci. Obráťte se na nás a budete poctivě obslouženi. Jestli doposud jste nás nenavštívili, učinite tak. S přátelským pozdravem zůstáváme Vaše

50-1  
 Wilberská Nábytková a Pohrobnička  
 Spol. Rípa a Šašek.

